Отчет о мероприятиях антикоррупционной направленности 
за 1 квартал 2023 года
   В школе ведётся целенаправленная работа антикоррупционной направленности. Проводимые классные часы, беседы позволяют углубить и конкретизировать знания в данной области.                                                            
    С 16 по 21 января в нашей школе прошла Неделя открытий из истории Ульяновской области. Каждый день был посвящен определенным открытиям, достижениям, народам и др. В течение всей недели учащиеся с 1 по 9 класс (151 обучающихся) принимали участие в викторине «Из истории родного края или знай и люби свой родной край», торжественной линейке, готовили презентации о известных людях Ульяновской области и предприятиях родного края. Учащиеся 7 – 9 классов в своих презентациях указали  на темы касающиеся антикоррупционной политики в Ульяновской области.
   27 января 2023 года в целях воспитания нравственно-патриотических качеств у молодого поколения наша школа отметили День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В нашей школе состоялось мероприятие посвященная этой памятной дате. Само мероприятие вели учащиеся 6 класса, по руководством учителя истории и обществознания.
   В ожидании Дня Защитника Отечества в и в Луговской школе для учащихся 5-9 классов состоялись лекции "Ради жизни... Тема Великой Отечественной войны в произведениях советских художников 1940 -1960 - х годов" и занятие "За службу и храбрость" для учеников начальной школы (40 обучающихся).
     14 февраля 2017 года в 5-9 классах (60 обучающихся) "Луговская ОШ", в рамках военно - патриотической работы прошел Урок мужества. На мероприятие был приглашен участники войны в Афганистане Андрей Викторович Михайлов. Урок мужества представлял собой дискуссию о нравственных гражданских ценностях, возможностях изменения окружающей действительности к лучшему, говорили о мужестве, долге, правовой грамотности, физической и нравственной готовности оказать помощь, чести, ответственности.
      В нашем школе в период с 13 по 17 февраля организовались уроки и классные часы, посвященные финансовой безопасности и разумному финансовому поведению.  14 февраля в 8 классе прошёл урок финансовой грамотности на тему «День финансиста». На уроке учащиеся познакомились с профессиональным праздником – Днём финансиста, основами налогового механизма государства, видами налогов. 14 и 15 февраля в 5-6 классах прошли классные часы «Деньги, денежки, копейки», в рамках которого ребята узнали об истории денег, решали кроссворды, отгадывали загадки, освещали вопросы антикоррупционной политики.  В 7 классе был организован «День финансовой грамотности». В ходе мероприятия учащиеся узнали, что такое финансы, что такое экономика. Разгадывали экономические загадки. Узнали, что дает накопление.  16 и 17 февраля, учащиеся 8-9 классов знакомились Порталом государственных услуг Российской Федерации. Учитель указал на все плюсы данного сайта. Продемонстрировал как можно в нем зарегистрироваться.
   В марте в нашей школе проводились ряд воспитательных и обучающих мероприятий, направленных на формирование у обучающихся уважения к праву, собственных установок и представлений, опирающихся на современные правовые ценности общества. Знание прав - это щит, прикрывающий детей, их достоинство от посягательств со стороны других людей и государства. Только обладание правами дает ребенку возможность раскрыться как личность, само реализоваться. В течении этого времени на уроках обществознания и истории, во внеклассных и внеурочных занятиях  прошли следующие мероприятия: Классный час «Культура моей страны и Я» - 1-2 класс (20 чел.), Тренинг «Учусь говорить "нет"»  - 3 -4 класс (25 чел.) Беседа «Как защититься от несправедливости» - класс (14 чел.), «Коррупция в современном мире» - 5-7 класс (30 чел.), «Право, его сущность и особенности» - 8 класс (14 чел), Диспут "Мораль и закон" – 9 класс (5 чел.)  
    В рамках Единого дня профилактики для обучающихся 8-9 классов (28 чел.)  нашей школы прошла профилактическая беседа "Права и обязанности подростков». На мероприятии выступали младший лейтенант полиции Наумова А.А. и Филиппов Д.Г.  
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